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ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Сьогодні основним рушієм ринкової економіки є малий та середній 

бізнес, який сприяє створенню інноваційних проектів, забезпечує робочі місця 

та стимулює розвиток економіки. 

Для суб’єктів малого підприємництва характерна більша гнучкість, 

динамічність та використання ресурсів з високою швидкістю. В той же час 

діяльність суб’єктів середнього підприємництва характеризуються вищим 

ступенем інноваційності. Однак успішна діяльність бізнесу часто залежить від 

доступу до фінансових ресурсів, які дозволяють створити умови для 

стабільного ведення бізнесу та успішної діяльності, забезпечуючи 

конкурентоспроможність на ринку.  

Проблема доступу до фінансових ресурсів набула особливої актуальності 

в період короновірусної кризи та військових дій російської федерації проти 

України, адже саме зараз малий бізнес зіштовхується із багатьма перепонами. 

Виділимо найбільш вагомі проблеми з якими зіштовхувались суб’єкти малого 

підприємництва на початок 2023 року: проблеми з постачанням електроенергії, 

води та тепла (68% опитаних підприємств); брак обігових коштів (16% 

опитаних підприємств); корупція та блокування податкових накладних (12%); 

зменшення попиту на продукцію або послуги (35%) [1]. Виходячи з цього 

постає питання необхідності виявлення фінансових інструментів для підтримки 

малого та середнього бізнесу. 

Одним із таких інструментів є гранти для розвитку бізнесу. Державні, 

приватні та міжнародні організації створюють грантові програми для 
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стимулювання інноваційної діяльності та розвитку нових продуктів чи послуг. 

Дослідження свідчать про те, що відсоток використання українськими 

підприємцями європейських фінансових інструментів є досить низький, що 

може бути спричинено наступними факторами: неефективна підготовка 

проектних заявок відповідно до вимог грантодавців, через відсутність знань у 

сфері проектного менеджменту; недостатня проінформованість про програми 

підтримки бізнесу; порушення вимог законодавства при веденні бізнесу,  що 

обмежує можливості вказати реальні дані у заявці; страх перед аудиторськими 

перевірками, тощо [2, c. 45-46]. Однак такі проблеми можна вирішувати 

шляхом створення спеціальних центрів, які будуть інформувати та допомагати 

у написанні проектних заявок та вирішенні інших ключових питань. 

Наступним типом фінансових інструментів є урядові програми 

кредитування, тобто створення програм, які надають кредити з низькими 

процентними ставками. В Україні у структурі Міністерства фінансів України 

був створений Фонд розвитку підприємництва, який здійснює фінансову та 

супровідну підтримку суб’єктів малого та середнього бізнесу. Однією із 

програм, яку адмініструє цей фонд є Державна програма «Доступні кредити 5-

7-9%». За допомогою кредитних гарантій, наданих державою через Фонд 

розвитку підприємництва, частина кредитного ризику покривається, що сприяє 

полегшеному отриманню банківських кредитів. 

Наступним, відносно новим фінансовим інструментом є краудфандинг. 

Він дозволяє залучати фінансові ресурси від широкого кола громадськості 

через онлайн-платформи. Однак важливо зазначити, що такий інструмент не 

може використовуватись на регулярній основі, адже потребує створення 

цікавих, корисних проектів, які зацікавлять громадськість [3, с 116]. 

Ще одними, досить важливим фінансовими інструментами підтримки 

малого та середнього бізнесу є факторинг та лізинг, які дозволяють 

підприємствам забезпечити оборотні кошти та отримати доступ до обладнання 

без значних витрат. За словами директора департаменту малого та середнього 

бізнесу ГЛОБУС банку Оксани Шульги, у 2024 році ефективними 
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інструментами підтримки суб’єктів малого та середнього підприємництва 

будуть державні програми «Доступний факторинг» та «Доступний фінансовий 

лізинг 5,7,9%». 

«Доступний факторинг» - це можливість для малих та середніх 

підприємств отримати незабезпечений кредит до 5 млн грн зі звільненням від 

сплати протягом 360 днів, за ставкою 13% на рік. Цей інструмент дозволяє 

підприємствам отримати необхідні оборотні кошти для збереження ліквідності, 

інвестування у власний розвиток та інші потреби. 

Програма «Доступний фінансовий лізинг 5-7-9%»[4] призначена для того, 

щоб підприємці могли отримати лізингове фінансування для придбання 

сільськогосподарської техніки, комерційного транспорту та інших об’єктів із 

пільговими ставками. Умови програми передбачають, що держава 

відшкодовуватиме частину базової ставки винагороди до 5, 7, або 11% щорічно. 

Отже, як бачимо, існує низка фінансових інструментів, які можуть 

використовувати малий та середній бізнес, враховуючи свою стратегії розвитку 

та потреби. Необхідно постійно впроваджувати ефективні фінансові 

інструменти та удосконалювати систему фінансової підтримки на державному 

рівні, а також створювати умови, які б дали можливість залучати фінансові 

ресурси міжнародних фінансових організацій. 
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